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NOTIZIE DAL PARLAMENTO 
 

 
E’ stata depositata al Senato della Repubblica, dal  Sen. Maurizio Gasparri, una 
interrogazione a risposta scritta indirizzata al Mi nistro dell’Interno inerente le 
qualifiche di PS per i ruoli tecnici del Corpo Fore stale dello Stato.  
Di seguito il testo completo. 
 
GASPARRI - Al Ministro dell'Interno. 
 
premesso che: 
 
l'articolo 4, comma 1), del decreto legge 10/01/2006, n.2, convertito, con modificazioni, dalla 
Legge 11 marzo 2006, n. 81 recante " Conversione in legge, con modificazioni, del decreto-
legge 10 gennaio 2006, n. 2, recante interventi urgenti per i settori dell'agricoltura, 
dell'agroindustria, della pesca, nonché in materia di fiscalità d'impresa", ha previsto che: 
"Agli appartenenti ai ruoli degli operatori e collaboratori del Corpo forestale dello Stato e' 
attribuita la qualifica di agente di polizia giudiziaria e agli appartenenti ai ruoli dei revisori e 
dei periti del medesimo Corpo e' attribuita la qualifica di ufficiale di polizia giudiziaria, 
limitatamente alle funzioni esercitate. Il Ministro dell'interno, su proposta del Ministro delle 
politiche agricole e forestali, può altresì attribuire con proprio decreto la qualifica di agente 
di pubblica sicurezza al personale di cui al presente comma, limitatamente alle funzioni 
esercitate. All'onere relativo alle spese di formazione del predetto personale si provvede 
nell'ambito delle esistenti dotazioni di bilancio all'uopo finalizzate.";  
 
nel corso del mese di marzo 2015, l'Amministrazione del Corpo Forestale dello Stato, 
sentite le organizzazioni sindacali, ha predisposto il decreto per l'attribuzione delle 
qualifiche di pubblica sicurezza per i propri appartenenti ai ruoli tecnici; 
 
il predetto personale tecnico, già in possesso delle qualifiche di polizia giudiziaria 
limitatamente alle funzioni esercitate, è costantemente impegnato nelle attività di polizia 
ricomprese nei compiti istituzionali del Corpo Forestale dello Stato - a supporto dei ruoli 
ordinari - e la qualifica di agente di Pubblica Sicurezza, limitatamente alle funzioni 
esercitate, costituisce un requisito necessario alla maggiore efficacia ed efficienza del 
servizio; 
 
a giudizio dell'interrogante, l'attribuzione delle qualifiche sopraccitate darebbero un valore 
aggiunto alla sicurezza del nostro Paese; 
 
da notizie in possesso dell'interrogante risulterebbe che il Ministero delle politiche agricole, 
alimentari e forestali abbia già trasmesso al Ministero dell'Interno la documentazione 
necessaria per procedere all'attribuzione delle succitate qualifiche; 
 
si chiede di sapere 
 
se il Ministro interrogato, che in base alle disposizioni vigenti è la figura deputata 
all'attribuzione delle qualifiche di pubblica sicurezza ai ruoli tecnici del Corpo Forestale dello 
Stato, non ritenga di dare seguito, con sollecitudine, all'emanazione del relativo 
provvedimento. 
  


